



方圆集团 系列塔式起重机 产销两旺

■ 汪新军

进入2013年第二季度,方圆系列塔机产品销售势头良好,借山东方圆集团成立二十周年、建厂四十三周年之机,方圆集团隆重举行产品展示会,推介产品,展示形象,加强沟通,促进合作,增进友谊,有力促进了方圆集团系列产品的市场销售,特别是方圆集团系列塔机产品迎来销售旺季,产品供不应求,为此,山东方圆集团起重机械有限公司掀起了新一轮又一轮生产突击,以满足市场供应。

今年6月份,为全力满足塔机销售,保证发货需求,方圆集团起重机械有限公司优化生产结构,在集团公司“百日大干”活动结束后,适时开展了新一轮生产大干热潮,本次生产突击活动以订货相对集中的QTZ63系列中型塔机为重点,全力以赴满足市场需求。目前,方圆集团起重机械有限公司大干突击活动正有条不紊地进行,此举对有效缓解塔机供货压力将产生积极作用。

拓展环境监测仪器业务 河北先河环保 将在川设立子公司

■ 闻表

日前,河北先河环保科技股份有限公司召开第二届董事会第六次会议,在此次会议上审议通过了《关于使用超募资金5000万元设立四川子公司的议案》,同意公司使用超募资金5000万元设立四川子公司。

据了解,该公司于近日取得了成都市金堂工商行政管理局核发的《企业法人营业执照》,完成了相关的工商注册登记工作,注册资本为人民币5000万元。经营范围包括环保设备、计量仪器研制开发;化工产品(不含化学危险品)、电子产品、五金交电、仪器仪表、纺织品、塑料制品、橡胶制品、通讯器材(不含无线电移动电话、地面卫星接收设备)的批发、零售;软件产品的研发、生产和销售;环境监测仪器的研制、生产、销售等。

中盛光电推出 新型全系列逆变器

■ 孔工

营销总部设在南京的中盛光电集团日前宣布将在全球推出高效率、高可靠性、高稳定性新型全系列逆变器品牌——Omnik。

Omnik逆变器丰富的产品链涵盖了单相逆变器、三相逆变器、混合逆变器、微型逆变器等系列产品,已通过VDE、GS、SAA、ENEL等各项权威的国际认证;此外,产品采用集成先进的无变压器优化拓扑结构、多路MPPT接入设计、高品质、高可靠的元器件,使逆变器具有更广的直流输入电压范围和更高的MPPT动态精度,从而大幅提升整个光伏发电系统的转换效率。其中Omniksol-2.0k-TL经权威机构测试3kW以下转换效率全球排名第一;今年推出的全新一代Omnik单相逆变器转换效率则高达97.8%。

逆变器是电站运作中非常关键的环节,产品品质至关重要。高效率、高性能的Omnik逆变器系列产品可以满足客户需求,带来更多的清洁能源,促进新能源行业的发展。此外,Omnik新一代单相逆变器系列还全球首家采用内置WIFI/GPRS监控系统,为用户提供灵活便捷的监控模式。每台逆变器标准配置WIFI/GPRS内置卡,用户在安装机器时通过简洁设置即可实现同步零成本监控;同时通过Omnik云服务器平台可实现售后服务、中心、分销商及终端用户的三方监控以及对逆变器软件的远程自动升级,节省了后期维护费用。

中盛光电集团总裁兼首席执行官余海峰说:“我们很高兴将中盛自有的逆变器产品推向市场,服务众多光伏电站。逆变器是电站运作中非常关键的环节,产品品质至关重要。我们相信,高效率、高性能的Omnik逆变器系列产品一定可以满足客户需求,带来更多的清洁能源,促进新能源行业的发展。”

中外品牌争抢生物识别与电子锁具“蛋糕”

锁具行业既是传统行业,又与高新技术密切联系,一把看似简单的锁,要经过110道工序才能完成。在制锁技术日新月异的今天,生物识别与电子锁具市场需求年增长四成,吸引了众多中外企业的加入,共同向高技术、高档次、智能化制锁要利润。



■ 金工

随着人们生活水平的提高,人们的防范意识也日益加强,因此,高档防范性锁具的需求量不断加强。据介绍,锁具的消费市场里生物识别技术、电子技术等高技术产品目前还基本处在一个空白阶段,但是市场消费人群对这方面的需求愿望却呈现出每年40%的增长。2012年,中国国内锁具市场对生物识别和电子技术等高技术产品的份额达到80亿美元,共8000多万套,这绝对是



一块诱人的大蛋糕。

有关高档锁具的核心技术掌握在国外厂家手中。近年来生产的高档电子锁具,如IC卡、TM卡、指纹锁等产品的核心电子元件均从国外进口,使中国的高档锁具在价格、性能扩展方面受到限制。一些高档宾馆、酒店等用锁主要依赖进口,国内高档锁具市场依然被洋锁控制。现在,正是国内锁具行业到了向高技术、高档次、智能化制锁要利润的时候。

锁具企业亟需创新品牌抢占市场。近年来,我国制锁企业加大了在高档锁具产品的开发力度,如烟台三环锁业集团公司、山东

金峰集团公司、中山市华锋制锁有限公司等,为主动参照欧美标准进行生产,自主创新技术不断涌现,在国内外市场竞争优势明显。与此同时,美、意、德、日、加、韩等外国著名制锁企业纷纷加快了进军中国市场的步伐,本土品牌与洋品牌在高档锁具市场迎来正面交锋,谁先攻下技术难关谁就可以实现升级,从而分到最大的“蛋糕”。一把锁看似简单,但要经过110道工序才能完成,锁具行业既是传统行业,又与高新技术有密切联系,在制锁技术日新月异的今天,不掌握先进的设备和设计水平,不拥有一批高素质的专业人才,企业很难在行业

中领先。整体而言,中国制锁业相对国外先进的技术落后不少,且锁具生产商以中小企业为主,低水平的重复建设严重。

一些小企业设备落后,尚处在纯粹的机械制造阶段,离集光、机、电一体化的新型锁具领域距离尚远,给整个制锁行业带来了质量难以提高的隐患。锁的互开率高、防范性不强也造成了许多消费者的不满。

目前国内许多制锁企业的竞争力来自于低成本,价格战打得热火朝天,锁业的利润却越来越薄,一些附加值的挂锁需要几十道生产工序才能生产出来,但是一把锁只有几分钱的利润。资深业内人士认为,制锁行业急需技术和产业升级,更新品牌创新模

式。锁具行业的创新,需要企业转变观念,改变以模仿为主的想法,掌握自主技术,加大设备、技术、研发的投入和专利创新,提高产品科技含量,增加产品的差异化程度。

同时,企业应注重提升品牌意识、实施品牌战略,以此改变自身处境,抢占中高档市场份额,促进行业健康快速发展。

许多锁具企业处于淘第一桶金的过程中,根本无暇顾及培育品牌。时间短、起点低,与国外拥有百年历史的品牌相比,中国年轻的品牌自然底气不足。国内锁具行业注入科技的力量,逐步向着高档化、智能化的发展,其中的利润是可想而知的。随着我国对外开放的不断深入,高档建筑发展很快,高档锁具市场的前景乐观,高档锁的市场需求也逐年增加,品牌的力量也会逐渐显现。

举办论坛 频推新品

杰克机床以行动谋求产业转型梦

■ 纪务

近日,江西杰克机床有限公司在吉安财富国际大酒店,举办了一场“赢在转型升级共圆强国之梦”的战略合作高峰论坛暨“高端数控磨床”新品鉴定会。

6月15日上午8:30分,参会人员参观了杰克公司,当与会嘉宾踏上杰克公司的厂区后,他们对公司优美的厂区环境,高效、整洁的生产车间,设施齐全的多功能厅等给予了高度赞赏。面对杰克机床短短八年的巨大变化,来过杰克的专家与嘉宾们无不翘首称赞,高度肯定了公司选择“产业升级,共圆强国之梦”的做法。初来乍到的嘉宾深感不枉此行。其中来自中国机床总公司的许进部长就表示:没来之前觉得杰克只是个小厂,今日一见当刮目相看,希望双方能谋求进一步的合作。

参观结束后由东华大学周勤之任组长的专家组在公司多功能厅对“高端数控磨床”等四款高端新品进行鉴定,公司董事长陈华贵和湖南公司胡惜之教授一同出席了鉴定会。首先公司董事长陈华贵先生向与会的专家、学者百忙之中出席鉴定会表示由衷的感谢,随后公司主管技术的王副总就公司的四款新产品向与会专家进行了介绍和说明。会上,与会的客户和嘉宾们就自己感兴趣的问题和技术参数,做了详细的了解和探讨,会上宾客和主人们谈论气



◎“高端数控磨床”等四款新品鉴定会
氛热烈而融洽。

下午2:30在财富大酒店二楼会客厅新品鉴定会继续进行,与会专家高度一致肯定了四款新品的成果,同时提出了中肯的建议,最后给出了“四个国际先进、国内领先”的鉴定结果。与此同时,三楼多功能会议厅内2013年杰克“赢在转型升级,共圆强国之梦”高峰论坛在董事长陈华贵先生主持下顺利召开。整个论坛中董事长抛砖引玉,参会嘉宾妙语连珠,不时传来热烈的掌声。大家对于杰克公司近几年的产品转型升级成功给予高度的评价,同时很

多嘉宾提出了对产品转型升级的见解与想法。陈华贵董事长说:“每一次自己在吉安创业动摇的时候,就上一次井冈山,坚定的信念就再次被找回来了。”‘领略井冈红色文化、助推转型升级之旅’,是杰克献给大家的礼物。新品鉴定会上以周勤之为代表的专家组希望杰克能将中国制造业‘使用大户’的帽子摘掉,而变为‘生产强国’的期望铭记于心。希望嘉宾能共沐井冈山色,齐扬井冈精神。坚定信念,敢闯新路,为中国制造业的产业升级,共圆强国之梦而奋斗。”

中兴通讯与 东莞科文商洽合作

■ 易仪

日前,深圳中兴通讯股份有限公司领导一行莅临广东省东莞市科文试验设备有限公司考察交流,探讨与科文的合作项目。科文生产车间总经理、销售副总陪同接待。

当日上午,来宾首先饶有兴趣地参观了科文成品设备展厅,通过现场参观与体验,对科文十多年来取得的辉煌成就表示赞赏。随后,科文总经理还带领中兴领导们参观了生产车间,科文先进、高效的生产和科学的现场管理给他们留下了深刻的印象。

在下午举行的座谈交流会上,双方首先对各自的企业做了详细的介绍,然后分别就对方提出的问题做了一一解答,最后双方进一步探讨了合作的路径和细节,双方将展开互惠互利的合作。中兴通讯感谢科文的热情接待,并期待中兴通讯股份有限公司与科文有成效的合作。科文总经理高度评价中兴通讯股份有限公司的先进运营模式和辉煌历史,同时表达了进一步合作的意愿。

此次商洽的合作项目为电磁振动台及冷热冲击试验箱,电磁振动台作为科文公司的主导产品已成功被多家高新科技企业及国家实验室认可,经过长达11年的研发与改善,科文制造的产品始终本着精益求精的精神,力图打造中国试验设备第一品牌而不断前进。冷热冲击试验箱主要用于测试半导体、光电、通讯、光纤以及电子配件、汽车配件等进行冷热循环的急剧性测试,以判断产品的质量可靠性。

诚德特钢 填补国内2系列 抗菌不锈钢空白

■ 郭铸

近日,广东省佛山市诚德特钢有限公司研制开发的2系列抗菌不锈钢填补了国内的这项技术空白,为我国实现2系列抗菌不锈钢自给奠定了坚实的基础。

据悉,佛山市诚德特钢有限公司研制开发的2系列抗菌不锈钢是公司与中国科学院金属研究所、广州中国科学院工业技术研究院进行产学研合作的杰出成果。他们共同开发的2系列抗菌不锈钢材料经广州工业微生物研究所检测,这种2系列抗菌不锈钢具备较好的抗菌能力,对大肠杆菌、金黄色葡萄球菌等菌类的杀灭率达到99%以上,可以在国内大量生产并投入使用。

佛山市诚德特钢有限公司研制开发的2系列抗菌不锈钢一举打破了国际垄断,填补了国内的技术空白,在中国的不锈钢材料史上写下了辉煌的一页。

通过“定制检测” 领邦仪器引领行业转型升级

■ 惠一

中国制造业面临迫切的转型升级之路,作为制造业重要环节的产品检测领域同样面临升级与调整。北京领邦仪器是检测服务提供商的代表之一,正顺势而为,面向整个制造业提供“定制检测”服务(包括设计解决方案和研发成套检测设备),已经和正在解决众多制造企业的检测难题。

广义的制造业分为生产(包括加工)、物流、装配、检测四个环节,作为产品质量保证体系的一部分,检测环节至关重要。中国制造业一直以廉价劳动力取胜,在检测领域也不例外,在众多行业仍然沿用传统落后的人工质检模式。具体来讲,传统检测模式有下列几个致命弊端:一、大多采用人工检测,不仅成本高、效率低、主观差错率高,而且不容易做到全检;二、质量数据没有电子化,不能被重复利用;三、因为人性对单调工作的厌烦,导致检测岗位招工困难;四、即使有了半自动化的检测设备,仍然达不到理想状态。

在这种情况下,提升检测的自动化和智能化程度,提升检测生产力,应成为检测行业创新发展的方向。领邦仪器正是以此为契机,以自身所能提供的检测服务,积极

推动中国制造业的产业升级。

为最大限度满足客户需求,领邦仪器面向中国制造业提出“定制检测”的倡导,并十分重视“需求创新”:提倡将客户需求加以整合、提炼、并深度挖掘客户潜在需求,将“技术创新”与“需求创新”融为一体,以达到“颠覆式创新”的效果。

领邦仪器提供从解决方案设计到检测设备研发的一整套“交钥匙”工程,既提供“一对一”的深度定制,也发展了面向某个行业的大规模定制业务。

“一对一”定制和“大规模定制”

截至目前,领邦仪器目前已经为中国制造业提供了上百套自动检测方案及设备,公司董事长崔忠伟博士表示,领邦提供的解决方案主要分为两类:一类主要针对军工、核电等同类企业较少的特殊行业,提供从货架技术(成熟的技术)出发的定制服务;另一类主要针对同类企业较多的民用行业,提供从货架模块(成熟的产品模块)出发的定制服务。

在军工行业,由于其特殊性所致,需要针对产品制造企业进行“一对一”的深度定制,需投入大量人力物力进行研发,导致建设周期较长、设备价格较高。譬如领邦自主研发的枪弹快速检测设备、无线电引信高低频测试设备、高速旋转离心力试验机、火箭发射筒密封检测仪、瞬态测温系统、火工品综合测试仪、智能弹药综

合测试设备,等等,都是从电学、力学、温度、密封、弹道模拟等成熟技术出发而定向研制的设备,设备价格往往达到百万甚至数百万。

军工项目的独特性限制了相关检测设备的量产化,而这一情况在民用行业则完全改观:民用生产行业往往存在大批同类型的制造企业,他们具有相似的检测设备需求。由此,领邦仪器也将“一对一”定制发展为针对某个行业的“大规模定制”:进行设备研发时,通过搭建基础模块来满足该行业多家企业的基本需求,在此之上,再根据不同企业的具体需求进行其他模块的定制,这样,通过快速组合的方式来满足用户需求(类似于戴尔电脑)。

简单来说,大规模定制依然为用户提供定制化产品,可进行大规模生产,但没有现货,交货周期比标准化产品稍长。这种研发方式相对于“一对一”的定制而言,研发成本较低,建设周期较短,设备价格较低,而用户满意度更高:一方面,定制生产满足了特定需求,用户不需要为多余的功能买单;另一方面,研发成本将分摊到整个行业,而不是个别用户身上。

领邦大规模定制生产将打造一个双赢的局面:一方面有效化解自身的技术和成本风险;另一方面,较低的价格意味着制造企业采购的门槛更低,有利于设备在整个行业的普及应用,自然也有利于行业性的产业升级。